

出手即王者

## 市特殊教育学校陆地冰壶全省夺冠

祝贺

□记者 李科学

本报讯 出手即王者。5月18日下午,从市特殊教育学校传来消息,在刚刚结束的河南省第十四届运动会学生组校园冰雪比赛暨河南省第二届小学生校园冰雪比赛中,市特殊教育学校代表队成了一匹黑马,一举斩获省第二届小学生校园冰雪比赛陆地冰壶(特教组)第一名。

“没想到孩子们能取得这么好的成绩。”比赛在郑州一中国际航空港实验学校举行。下午6点多,记者与正在现场的市特殊教育学校体育老师、教练徐延峰和王彩丽取得联系,她们仍沉浸在喜悦中。

徐延峰说,今年4月下旬,市残联和市教育体育局指定市特殊教育学校组建队伍,并在该校建立了旱地冰壶训练基地。学校开始选拔学生训练,最终选出4名听障学生组成代表队,参加陆地冰壶(特教组)项目的

比赛。

“这次比赛陆地冰壶项目分小学组和特教组,其中特教组是有听力或智力障碍的队员,不限年龄。”徐延峰说,此次参加特教组比赛的共有5支代表队,其中一支曾在2019年参加过全国特奥会的比赛,我市是组建、训练时间最短的一支队伍,“夺冠难度大,原本设想能进入前三名就行。”

经过组内循环赛,3支队伍进入决赛,我市代表队也在其中。“冰壶运动变数非常大,最后一个壶没有推出去,谁也不知道最终结果。”徐延峰和王彩丽叮嘱孩子们要保持平和心态,不要急躁,坚持到最后。18日下午,孩子们顶住重重压力,两场皆捷,获得第一名。

“孩子们非常兴奋。”徐延峰说,大家平时训练十分刻苦自律,取得的成绩终不负他们的努力,“晚上要好好犒劳他们一下。”



5月18日下午,市特殊教育学校代表队(白衣)在比赛中。市特殊教育学校供图

关爱

## 发放盲杖便出行

5月21日是第三十三个全国助残日。5月17日上午,市残疾人辅助器具服务中心开展“盲杖发放暨盲人定向行走培训活动”,向盲人代表发放盲杖,并为盲人陪护亲属讲解导盲随行等盲人定向行走知识,指导他们正确引导盲人安全出行。

本报记者 李科学 摄



互助

你来帮助我  
我来帮助你

□记者 李霞

本报讯“中,杂音小了,听得也清楚多了!”测完听力重新戴好助残志愿者调试过的助听器,卫东区东安路街道东苑社区82岁的魏恭高兴地说。

为完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。5月18日,卫东区残联、东安路街道东苑社区在新时代文明实践站联合举办了“第33个助残日惠民服务进社区”主题活动。

当天上午9点多,在位于东苑社区办公楼前小广场上的活动现场,几张桌子一字排开,卫东区残联及市惠耳助听器验配中心的助残志愿者们免费为居民进行听力筛查,调试助听器。

“助听器早该调试了,可一直没时间去,没想到这回在家门口就弄好了,真方便。”魏恭家住建东小区,6年前因听力严重下降佩戴上了助听器。对于当天助残志愿者们的贴心服务,老人连声叫好。

据东苑社区党委书记武馨介绍,两年前,为帮助社区残疾居民实现再就业,东安路街道、东苑社区与卫东区残联、卫东区城市管理执法局联合在建东小区南门口附近建了一间小木屋,设立“文明助残点”,吸纳社区5名聋哑居民在这里擦鞋、配钥匙,帮他们走上了自食其力的道路。当天的助残日活动上,这几名居民在现场免费擦鞋,回馈社会。

暖心

## 情系残疾人 关爱暖人心

□记者 高红侠

本报讯 全国助残日来临之际,5月17日、18日,新华区残联联合爱心企业慰问“一户多残”困难家庭、为残疾人发放轮椅等辅助器具及日用品,温暖了这些特殊群体的心。

## 为43位残疾人发放辅助器具

5月18日上午,市区建设路西段鹰城广场上爱心涌动,新华区残联为该区43位残疾人发放轮椅或助行器等辅助器具。

葛会珍是新华区焦店镇野王村村民,她的女儿鸽子(化名)是一名脑瘫患者,生活不能自理,身边不能离人。十几年来,丈夫种地、打零工,她在家照顾患病的女儿。

4年前,他们通过区残联为女儿申领到一辆轮椅,随着时间的推移,原有的轮椅有些破旧了。“俺正想为孩子换个轮椅,这次残联又帮忙解决了问题。”葛会珍说。

“有了这个轮椅,我可以推着她出来转转了。”家住新华区光明路街道迎宾社区的王女士领到轮椅难掩喜悦之情。几年前,王女士的女儿患上罕见病导致行动受限,随着病情加重,一年多来,女儿从未下过楼。

集中发放仪式结束后,部分残疾人走进市慈善总会防灾减灾宣教中心学习心肺复苏等急救知识。

## 慰问“一户多残”困难家庭

5月17日上午,家住新华区香山街道筹备组石桥营村的残疾人王应心里格外温暖,爱心企业为他们一家人送来了大米、面粉、食用油等爱心物资。

王应今年70多岁,五六年前患上脑血栓,说话和行动受限。他的老伴儿患有精神类疾病,两个儿子智力三级残疾,女儿已出嫁。石桥营村村干部了解到他家的情况后,为他们办理了低保手续,一家几口人靠低保金维持生活。

当天上午,该街道筹备组岳庄村文化广场上,几名残疾人聚在一起,新华区金伯利钻石总经理张春艳为大家送上了大米、鸡蛋等爱心物资。

余续今年60岁,小时候因脑炎导致偏瘫,唯一的儿子31岁了,患有癫痫生活不能自理。一家3口全靠低保金和她患有强直性脊柱炎的老伴儿养几只羊维持生活。“感谢大家这么多年来对我们一家人的帮扶。”接过爱心物资,余续感激地说。

“希望爱心人士的帮助能给这些贫困家庭带来战胜困难的勇气和信心。”新华区工商联副主席周军梅说。

据新华区残联理事长徐伟介绍,他们联合新华区工商联开展爱心助残活动,河南高饰易家装饰工程有限公司、市巨森房地产咨询有限公司等四家爱心企业积极参与,为困难残疾家庭送上爱心物资,提升了他们的获得感和幸福感。下一步,他们将为有劳动能力的残疾人搭建就业平台,帮助他们就业。